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TRADE NEWS

Hotely & restaurace

Hilton Prague získal ocenění 
Czech Republic’s Leading Hotel

Hilton Prague byl vyhlášen na slavnostním 
večeru prestižních 2023 World 
Travel Awards Europe v gruzínském 
Batumi již podruhé za sebou jako Czech 
Republic’s Leading Hotel. Zdroj: 
Hilton Prague

Med včel ze střechy Vienna 
House by Wyndham 
Andel‘s Prague získal zlatou 
medaili v soutěži Český med

Včely z hotelové střechy získaly nejvyšší 
ocenění od Výzkumného ústavu 
včelařského popáté v řadě. Vienna 

House by Wyndham v tuzemsku 
umístila na střechy hotelových komplexů 
včelí úly již před několika lety. Včelám se 
v centrech měst, kde se hotelové budovy 
nachází, velmi daří, protože se zde 
nevyskytuje tolik konkurenčního hmyzu, 
a navíc stromy a rostliny nebývají tolik 
hnojené. I díky tomu patří městský med 
k těm nejchutnějším. Více na https://
www.pragueconvention.cz/cz/novinky/
kde-v-praze-najdete-zlatem-oceneny-med-
prekvapive-na-strese-hotelu 

Doprava

České dráhy obdržely 
mezinárodní cenu za palubní 
servis
České dráhy získaly na světovém fóru 
World Passenger Festival 2023, které se 
konalo ve Vídni, cenu World Passenger 
Award 2023 v kategorii palubního 
servisu. Český národní dopravce 
uspěl mezi téměř čtyřmi desítkami 
nominovaných státních i privátních 
dopravců z celého světa, mezi kterými 
byly společnosti jako RegioJet, švýcarské 
SBB, rakouské ÖBB, francouzské SNCF, 
německé DB, britské GWR nebo LNER či 
americký Amtrak a japonské JR Central. 
Více na https://www.ceskedrahy.cz/
tiskove-centrum/tiskove-zpravy/ceske-drahy-
obdrzely-prestizni-mezinarodni-cenu-world-
passenger

European Sleeper potvrdil noční 
vlak Praha – Brusel
Až do Prahy prodlouží společnost 
European Sleeper od 25. března 
2024 noční spojení mezi Bruselem, 
Amsterdamem a Berlínem. Firma 
to oznámila na webových stránkách, kde 
se objevil i jízdní řád. Vlaky budou jezdit 
třikrát týdně: z Česka v neděli, úterý 
a ve čtvrtek, z Belgie v pondělí, ve středu 
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a v pátek. Cesta potrvá zhruba patnáct 
hodin. Zdroj: European Sleeper

Plán rozvoje Letiště Praha

Rychlejší odbavení, lepší nabídka služeb, 
parkování na míru nebo nová přímá 
spojení, s tím počítá plán rozvoje 
Letiště Praha na další roky. Rozvoj 
letiště do roku 2030 přinese 200 
přímých spojení, 37 dálkových linek 
a 10 000 parkovacích míst. V rámci 
rozšíření terminálů dojde k navýšení 
kapacity na 21,2 milionů cestujících 
a zdvojnásobení špičkové hodinové 
kapacity. V neposlední řadě bude letiště 
uhlíkově neutrální. Více na https://
www.prg.aero/letiste-praha-na-ceste-k-
budoucnosti-kapacity-nove-linky-obchody-
parkovani-na-miru

Smartwings loni zdvojnásobily 
tržby
Tržby letecké společnosti Smartwings 
se v loňském roce zdvojnásobily 
a dosáhly celkové výše 19,3 miliardy 
korun. Oproti roku 2021, kdy tržby 
z prodeje služeb činily 8,2 miliardy korun, 
jde o nárůst o 11,1 miliardy, tedy na 234,50 
procenta roku předchozího. Provozní 
výsledek hospodaření loni vzrostl na 766,3 
milionů korun, meziročně o 1,79 procenta. 
Zdroj: Smartwings

Taxislužbu na Letišti Václava 
Havla Praha zajišťuje společnost 
Uber
Pevně stanovenou cenu jízdy předem, 
zajištění dopravní obslužnosti v režimu 

24 hodin denně a vozový park ve stáří 
maximálně do pěti let z vozů převážně 
vyšší střední třídy nabízí společnost 
Uber, která nově zajišťuje taxislužbu 
na Letišti Václava Havla Praha. 
Cestující si jízdu vozem taxislužby mohou 
objednat pomocí aplikace Uber ve svém 
telefonu, přes webové rozhraní letiště 
nebo prostřednictvím kiosků v příletových 
halách na obou terminálech. Více na 
https://www.prg.aero/taxisluzbu-na-
letisti-vaclava-havla-praha-nove-zajistuje-
spolecnost-uber-zakaznik-zna-konecnou-cenu

Volotea spustí třetí linku z Prahy, 
začne létat do Florencie
Letecká společnost Volotea spustí od 22. 
března příštího roku svoji třetí linku 
z Prahy. Dvakrát týdně nabídne spojení do 
italské Florencie. Dosud Volotea nabízí 
spojení z Prahy do Lyonu a Nantes. Lety 
do Florencie jsou naplánované na pondělí 
a pátek. Zdroj: Volotea

PRODUCT NEWS

Města & regiony

Praha

Vánoční trhy v Praze
Vánoční trhy na Staroměstském 
náměstí startují 2. prosince 2023 
a končí 6. ledna 2024. Vánoční 
strom bude svítit po celou dobu konání 
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trhů. Trhy na náměstí Republiky 
začínají už 25. listopadu a potrvají 
do 24. prosince 2023. U kostela svaté 
Ludmily na náměstí Míru se vánoční 
trhy budou konat každý den od 20. 
listopadu do 24. prosince 2023. Trhy 
proběhnou i na Tylově náměstí, a to od 
26. listopadu do 24. prosince. Trhy 
na Václavském náměstí proběhnou od 
2. prosince 2023 do 6. ledna 2024.

Pardubický kraj

Planeta Hlinsko

V Hlinsku bylo otevřeno nové 
vzdělávací centrum Planeta Hlinsko 
zaměřené na poznávání jednotlivých sfér 
planety Země, tedy litosféry, atmosféry 
a hydrosféry, ale i na poznávání části 
vesmíru či vzniku Země. Zdroj: Planeta 
Hlinsko

Jihomoravský kraj

Megabrouci
Výstava více než 20 obrovských 
detailních modelů hmyzu 
dosahujících váhy až 1 tuny bude na 

brněnském výstavišti probíhat až do 
31. ledna příštího roku. Tato unikátní 
výstava představuje zástupce hmyzu 
tak, jak jsme je ještě nikdy neviděli – 
v podobě extrémně zvětšených exponátů 
s cílem postihnout i ten nejmenší detail. 
Součástí výstavy je i audio box, ve kterém 
si návštěvníci budou moci poslechnout 
i broučí zvuky. Zdroj: BVV

Olomoucký kraj

Tradiční vánoční trhy v Olomouci

Po čtyřech letech se na trhy, které se 
budou konat od 19. 11. do 23. 12. 
2023 opět vrací kluziště, které kromě 
bezplatného bruslení nabídne i řadu 
zajímavých akcí. Novinkou je punčová 
stezka-malý průvodce po oblíbených 
vánočních nápojích. Stejně jako loni 
je připravena vycházková trasa, na 
které je možno obdivovat jedinečné 
olomoucké památky (kašny, barokní 
sloupy, architekturu), vychutnat si 
neopakovatelnou atmosféru adventních 
trhů a pokochat se pohledem na historické 
jádro z několika vyhlídek. První je 
postavená na Horním náměstí a poskytne 
neobvyklý výhled přímo na trhy, druhá 
je z Radniční věže a třetí z 30 metrů 

vanocnitrhy.eu 

od 19. listopadu
kulturní program, kluziště, stánky 
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vysokého vyhlídkového kola na tržnici. 
Návštěvníci nepřijdou ani o tradiční 
rozsvícení vánočního stromu, 
Mikulášskou nadílku, v provozu 
bude Ježíškova pošta a dílničky pro 
děti. Více na https://www.vanocnitrhy.eu/

Kultura

Michael Rittstein – Nohy na stole

Po retrospektivních výstavách v Jízdárně 
Pražského hradu a v Egon Schiele 
Art Centru v Českém Krumlově bude 
Michael Rittstein představen v Museu 
Kampa třetím unikátním výběrem z jeho 
malířského díla. Tentokrát s důrazem 
na stěžejní práce ze soukromých 
sbírek v kombinaci s výběrem z tvorby 
posledních tří let. Většina obrazů si zde 
odbude výstavní premiéru, některé 
z nich se do Čech vracejí po desítkách let 
ze zahraničních kolekcí. Michael Rittstein 
patří již téměř půl století mezi přední 
představitele české expresivní figurativní 
malby a svým osobitým dílem ovlivnil 
další generace malířů. Sedmnáct let vedl 
ateliér malby na Akademii výtvarných 
umění v Praze, kde byl jmenován 
profesorem. Svým dílem je zastoupen mj. 
ve vídeňské Albertině, v pařížském Centre 
Pompidou, bratislavském Danubiana 
Meulensteen Art Museu, pražské 
Národní galerii a ve většině tuzemských 
regionálních galerií. Museum Kampa, 9. 
12. 2023 – 10. 3. 2024. Více na https://
www.museumkampa.cz/vystava/michael-
rittstein-nohy-na-stole/

Uměleckoprůmyslové muzeum 
rozšířilo sbírku kubistického 
designu

Uměleckoprůmyslové museum 
v Praze získalo nejvýznamnější privátní 
sbírku kubistických artefaktů, kterou 
vytvořila Nadace českého kubismu. Tuto 
sbírku tvoří 14 nábytkových souborů (59 
předmětů) a dalších 65 položek-souborů 
keramických, kovových i skleněných prací 
(s více než 160 sbírkovými kusy), zahrnuje 
díla nejvýznamnějších představitelů 
kubismu – Vlastislava Hofmana, 
Josefa Gočára, Pavla Janáka a dalších 
autorů. Muzeu se touto akvizicí podařilo 
zásadním způsobem rozšířit svou 
sbírku kubistického designu, kterou 
prezentuje ve stálé expozici Český 
kubismus. Více na https://www.upm.cz/
akvizice-kubismus-nakup-do-sbirek-upm/

Stanislav Podhrázský a přátelé

V roce 2020 uběhlo takřka bez povšimnutí 
(také kvůli omezenému kulturnímu 
provozu v důsledku protiepidemických 
opatření) výročí 100 let od narození 
jednoho z nejosobitějších českých umělců 
generace nastupující po druhé světové 
válce Stanislava Podhrázského 
(1920–1999). Podhrázský je jedním 
z nemnoha českých umělců, kteří by, 
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nebýt komunistické periody, bezpochyby 
dosáhli, díky nadčasovosti a jedinečnosti 
své tvorby, evropské proslulosti. GASK, 
Kutná Hora, do 4. 2. 2024. Více 
na https://gask.cz/vystava/stanislav-
podhrazsky-a-pratele/

Bryan Adams

V rámci světového turné So Happy It 
Hurts přijede 16. prosince 2023 do 
pražské O2 areny kanadský zpěvák 
Bryan Adams představit skladby jak 
z aktuálního alba, které nese stejný název 
jako turné, tak i starší hity. Více na https://
www.prague.eu/cs/detail-akce/33263/
bryan-adams

Česká filharmonie-Koncert pro 
svobodu a demokracii

Koncerty u příležitosti státního 
svátku připomínajícího výročí sametové 
revoluce se staly tradicí a výzvou 
k vybrané dramaturgii a k pozvání vpravdě 
vzácných hostů sezony. Letos se jimi stali 
ikonický dirigent Antonio Pappano, 
který si vybral Dvořákovy Slovanské tance, 
a vynikající houslistka Janine Jansen 
v Mendelssohnově koncertu e moll. 
Rudolfinum, Dvořákova síň, 16. a 17. 11. 
2023. Více na https://www.rudolfinum.

cz/event/29328-koncert-pro-svobodu-a-
demokracii-ceska-filharmonie/

CO-EXTENSIVE

Mezinárodní skupinová výstava 
CO-EXTENSIVE v Galerii Rudolfinum 
vychází ze dvou základních momentů. 
Prvním z nich je konstatování, že 
obrazy (v širokém slova smyslu od tisíců 
snímků, které má každý v telefonu, přes 
sociální sítě až po umělecká díla) tvoří 
trvalou součást každodenní zkušenosti 
světa. Druhý moment odráží otázka, 
jak a co zůstává v současném umění 
živé z odkazu širšího okruhu, který 
se běžně zjednodušeně označuje jako 
minimalismus. Obrazy na výstavě se 
stávají prostorem a prostor se stává 
v některých případech obrazem. 
Vystavující umělci: Marion Baruch, Larry 
Bell, Michał Budny, Angela Bulloch, 
Simon Callery, Ann Veronica Janssens, 
Anthony McCall, Jaromír Novotný, Robert 
Šalanda. Galerie Rudolfinum, do 21. 
1. 2024. Více na https://www.rudolfinum.
cz/event/30746--/

Lázeňství

Lázeňské hotely Royal Spa 
získaly prestižní evropské 
ocenění za inovace
Luhačovické lázeňské hotely 
Nivamare a Miramare lázeňské 
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Newsletter pro zahraniční zastoupení agentury 7

skupiny Royal Spa patří mezi 
nejinovativnější evropská lázeňská 
zařízení. Rozhodla tak odborná porota 
Evropské lázeňské asociace 
na Evropském kongresu lázeňství 
a balneologie. V soutěži ESPA 
Innovation Awards získaly hotely dvě 
ceny. V kategorii inovativní lázeňský 
produkt vyhrál speciální léčebný 
program Spánkový balanc lázeňského 
hotelu Nivamare, zvláštní cenu odborné 
poroty pak získal léčebný program 
postcovidového syndromu v lázeňských 
hotelech Miramare. Zdroj: Royal Spa

CORPORATE

Zprávy z agentury 
CzechTourism

Software pro podporu cestovního 
ruchu zabodoval v Madridu
Petr Štumpf a Petr Janeček 
z Fakulty ekonomické Západočeské 
univerzity v Plzni (ZČU) získali jako 
první Češi jednu z hlavních cen na 
konferenci Mezinárodní asociace 
vědeckých expertů v cestovním 
ruchu AIEST. Kolegům a kolegyním 
z celého světa prezentovali software 
DestinACE, jenž simuluje nejrůznější 
scénáře, a manažerům destinací 
tak může pomoci se strategickým 
plánováním a rozhodováním. Konference 

AIEST je významné vědecké setkání 
v oboru cestovního ruchu, které se 
koná pravidelně od roku 1949, letos se 
konference konala v Madridu. Fakultu 
ekonomickou a s ní i ZČU reprezentovali 
právě Petr Štumpf a Petr Janeček, 
který je zároveň vedoucím Institutu 
turismu v národní agentuře 
CzechTourism. Více na https://info.zcu.
cz/clanek.jsp?id=5684

Symposium Culinary Prague

Symposium Culinary Prague je 
jedinečná gastronomická akce, která 
každoročně přivádí do Prahy špičkové 
šéfkuchaře z celého světa. V letošním 
roce se uskuteční již devátý ročník 
tohoto prestižního setkání, které nabídne 
divákům nejen možnost nahlédnout do 
tajů moderní kuchyně, ale také ochutnat 
výjimečná jídla a nápoje. Symposium 
Culinary Prague se koná v Divadle 
Hybernia a je otevřené pro veřejnost 
i odborníky. I letos je partnerem akce 
projekt Czech Specials.

Novým ředitelem agentury 
CzechTourism je František 
Reismüller
Od 1. listopadu je novým ředitelem 
agentury CzechTourism František 
Reismüller, který doposud v agentuře 
působil jako ředitel odboru marketingu 
a zahraničních zastoupení. Reismüller 
v čele agentury nahradil Jana Hergeta, 
který z funkce po pěti letech odešel na 
vlastní žádost.
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